

新华社电 9月5日，国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出，自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来，各成员国秉持和弘扬“上海精神”，相互支持，精诚合作，不断促进各国法治建设，加强政府间司法领

域交流互鉴，持续开展法律服务领域务实合作，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，发挥了重要作用。

习近平强调，中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合作组织其他成

员国一道，不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作，以法治方式促进各国经济高质量发展，维护地区和平稳定，推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办，5日在上海开幕。

2023年9月

6 星期三

31°C
25°C

习近平会见红十字国际委员会主席

中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作，为促进人类和平与进步事业作出重要贡献

新华社电 9月5日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作，赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出，当今世界正在经历百年未有之大变局，人类社

会面临许多挑战，有些似曾相识，有些是新挑战。在此形势下，中国没有独善其身，而是同世界各国加强合作，共同探寻解决之道，推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，就是希望和世界各国一道，实现经济发展，改善民生，互利共赢，为加强全球治理和

人道主义问题治理提供中国理

念、中国方案。习近平强调，人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华优秀传统文化中包含的“仁者爱人”、“己所不欲，勿施于人”等思想，同国际红十字运动的宗旨相融相通。中国秉持人民至上理念，打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，面对新冠疫情不

生的，互利共赢，为加强全球治理和大的全球人道主义援助行动。事实证明，中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作，为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示，祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家，这表明了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业发展成就的

高度认可。中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展，助力了全球人道主义事业。红十字国际委员会高度评价中方为国际人道主义事业发挥的积极作用和作出的重要贡献，期待同中方进一步深化合作，共同为促进世界和平发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

习近平的长江情怀

详见A2

聚焦2023服贸会 CIFTIS

上半年服务业增加值破万亿 广州服务业扩大开放 综合试点见实效

详见A2

国新办举行新闻发布会解读《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》

科技创新特色明显 具有一区两园优势



“真煮玩具” 正把孩子引向 危险边缘

详见A3

大湾区大学(滨海湾校区) 计划本月开工

拟分三期开发建设，一期项目预计
2025年1月3日竣工

详见A6



中国队夺得 乒乓球亚锦赛女团冠军

中国队5日连赢三场击败东道主韩国队，夺得2023年乒乓球亚锦赛女子团体冠军。当天，中国乒乓球女队先在半决赛中以3:0横扫日本队，闯入决赛。韩国队在另一场半决赛中以3:0战胜

中国香港队。决赛中，孙颖莎率先出场，以3:0轻取韩国队中裕斌。随后出场的陈梦3:1击败田志希，为中国队再得一分。随着王艺迪3:0横扫梁夏银，中国队轻松夺冠。

海上“一箭四星”! 谷神星一号发射成功

9月5日下午，我国太原卫星发射中心在山东海阳及附近海域使用谷神星一号海射型运载火箭，将天启星座21星至24星共4颗卫星顺利送入预定轨道，发射任务获

得圆满成功。此次任务是谷神星一号运载火箭的首次海上发射，也是我国民营火箭公司首次开展海上发射任务并取得成功。

中緬联合行动 打掉盘踞緬北电诈窝点11个

记者5日从公安部获悉，9月3日，在公安部和云南省公安厅的组织部署下，西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制，与緬甸相关地方执法部门开展联合打击行动，一举打掉盘踞在緬北的电信网络诈骗窝点11个，抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中，中国籍186

名、緬甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名，幕后“金主”组织头目和骨干21名，网上在逃人员13名，包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一批作案工具。目前，中国籍犯罪嫌疑人已移交我方，公安机关将彻查其违法犯罪事实，依法予以严惩。

均据新华社

付款只需伸下手

微信刷掌支付在广州首次社会面应用



顾客使用微信刷掌支付 通讯员供图

二维码，即可在手机端进行注册，后续可直接使用刷掌支付。整个过程只需几秒钟，十分便利。用“手掌”购买一杯咖啡，比掏出手机再显示二维码支付还快。支付完成后，手机会收到扣款的提示推送。

记者现场观察到，这一新的支付方式吸引了附近写字楼的不少白领前来“打卡”尝鲜。

据悉，9月30日前，在广东7-Eleven使用刷掌支付的新用户还将享受首单立减3元的优惠。

微信支付零售行业总监张航表示，零售场景对支付效率要求极高，对效

率的衡量精确到毫秒，微信支付希望能在收银环节助力商家提升效率。未来还希望能结合商家的会员运营，优化会员支付体验，通过一次刷掌，就能完成会员身份识别、权益感知和会员支付。

今年5月，微信支付正式推出微信刷掌服务。目前，微信支付已应用于交通、健身、校园、零售、餐饮、办公、共享充电等多个场景。

据了解，目前广东地区已经有超过1500家7-Eleven便利店上线了微信支付服务。未来，微信支付还将在全国范围内的便利店逐步上线。



首次使用微信刷掌服务需先进行注册 通讯员供图

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：手机没电，“伸下手”也能付款，刷掌支付在广州开用啦。9月5日，微信支付联合广东7-Eleven正式发布刷掌服务。

据了解，从8月底开始，微信支付服务已经逐步在广东地区7-Eleven试点，顾客在收银台结账时可选择刷掌支付，这是全国首批支持微信支付刷掌支付的便利店，也是刷掌支付在广州地区的首次社会面应用。

5日上午，记者在位于广州珠江新城的一家便利店亲身体验：只需将左手或右手手掌对准刷掌设备的感应光圈两次，再用手扫描屏幕

写好民生答卷 绘就幸福底色

第二届全国技能大赛将于9月16日开幕

出征!

广东派出142名选手参加109个项目比赛

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员李仁宣报道：中华人民共和国第二届职业技能大赛(以下简称“第二届全国技能大赛”)将于9月16日在天津开幕。9月5日，广东省人力资源和社会保障厅在广州召开广东参加第二届全国技能大赛动员会。据悉，广东共派出142名选手参加全部109个项目的比赛。

动员会上，广东代表团团长、省人力资源和社会保障厅厅长杜敏琪向代表团授旗。

中华人民共和国职业技能大赛是新中国成立以来，举办的规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能赛事，被誉为我国职业技能竞赛的“全运会”。本届大赛以“技能成才、技

能报国”为主题，设置世赛选拔项目和国赛精选项目两大类、109个赛项，比赛项目较第一届增加22%。其中，有62个世赛选拔项目和47个国赛精选项目。

本次广东代表团由团长、副团长、领队、选手、裁判、技能展示交流等相关工作人员和媒体记者共293人组成。目前，广东依托32家单位设立了109个

项目省集训基地。根据集训考核结果，共派出142名选手参加全部109个项目的比赛，并推荐了109个项目的裁判员。

杜敏琪表示：“技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。广东技工以一技之长勇扛制造业当家大旗，为高质量发展注入蓬勃动力。”

记者了解到，第二届全国技能

大赛将同期举办技能展示、“中华绝技”展演和技能强国论坛等系列活动。广东遴选出汕头技师学院功夫茶、汕头剪纸艺术表演、江门新会葵艺展演等三个项目进行现场展示交流，并向人社部推荐16个“中华十大绝技”项目。目前，广东木雕、糖艺等两个项目正在参加“中华十大绝技”评选，并参加大赛“技能大集”展示活动。

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/刘博宇